

ЗАДАЙ ВОПРОС ВЛАСТИ

ГУБЕРНАТОРУ И. МАЛАХОВУ

Слышал по радио, что на совещании областного ЖКХ за нынешний отопительный сезон чиновники сами себе поставили «тройку» — дескать, он прошел удовлетворительно. Объясните тогда, почему мы в Корсакове всю зиму грели квартиры калориферами и буржуйками, а котельную нашу так и не починили?

Н. МАКАРОВА,
г. Корсаков.

МЭРУ ЮЖНО-САХАЛИНСКА Ф. СИДОРЕНКО

Когда бываешь в мэрии Южно-Сахалинска, бросается в глаза, что обстановка в кабинетах бедноватая — не то что в здании областной администрации, где все оборудовано по высшему разряду. А, между прочим, шикарный кабинет тоже создает авторитет власти. Неужели в Южно-Сахалинске, самом богатом городе области, нет денег, чтобы купить городским управленцам современную мебель и сделать евроремонт в мэрии?

С. КОЛЕСНИКОВ,
г. Южно-Сахалинск.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В прошлом номере наши читатели задали два вопроса мэру Южно-Сахалинска: будет ли построена новая стела на въезде в город и когда заработает светофор на перекрестке улиц Ленина и Украинской? Федор Сидоренко через пресс-службу попросил ответить читателям «Региона» следующее.

Новая стела обязательно появится, сейчас объявлен конкурс на ее лучшее архитектурное решение. Архитектурное решение. Сроки строительства пока не определены, они будут зависеть от финансовых возможностей городской казны.

А светофор на перекрестке Ленина и Украинской уже работает. Он был включен 25 марта.

P.S. Если у вас есть вопрос к власти — присылайте его в «Регион». Самые актуальные мы обязательно опубликуем, а если руководитель захочет ответить нашему читателю — тоже дадим ему такую возможность.

ВЛАСТЬ И МЫ

Одной из задач административной реформы, которая проводится в стране, является воспитание «чиновника нового типа» — высококвалифицированного, ответственного специалиста, отлично владеющего наукой управления. Помогает в решении этой задачи регулярная аттестация. С 16 марта по 28 апреля 2004 г. такая аттестация проводится в администрации г. Южно-Сахалинска. О значении этого мероприятия мы попросили рассказать начальника городского управления кадровой политики, зампреда аттестационной комиссии Александра СКРОВОВА.

ЭКЗАМЕН НА ЧИН



Фото С. АГЛИЧЕЕВА.

— Александр Павлович, зачем вообще нужна аттестация муниципальных служащих?

— Во-первых, этого требует закон «О муниципальной службе в Сахалинской области», где прямо сказано: «Аттестация проводится не чаще одного раза в два года, но не реже одного раза в четыре года». А основная цель аттестации — проверить квалификацию, деловые качества сотрудника или руководителя, а также результаты их труда, чтобы выявить — соответствует ли человек занимаемой должности, «созрел» ли он для дальнейшего продвижения по служебной лестнице.

Аттестация сама по себе — целая наука, и в подготовке к ней есть ряд важных этапов. Прежде всего, разрабатывается Положение об аттестации, в котором предусмотрены все нюансы — от формы протокола заседаний аттестационной комиссии до перечня вопросов к муниципальным служащим, с помощью которых определяется уровень их знаний. На следующем этапе готовится постановление мэра города о проведении аттестации, в нем указываются сроки, утверждается состав аттестационной комиссии, список муниципальных служащих, которые подлежат аттестации. Также определяются задачи перед руководителями структурных подразделений и сро-

ки подготовки отчета об итогах аттестации.

Загодя всем служащим разъяснили задачи аттестации, порядок и сроки ее проведения. На каждого аттестуемого была подготовлена служебная характеристика и все остальные необходимые документы.

— Выходит, аттестация — это, говоря языком Чехова, экзамен на чин?

— По сути, да. Комиссия, конечно, внимательно рассматривает персональные документы каждого, но выводы делает после собеседования с сотрудником о его работе, о планах по улучшению ее качества, повышению результативности труда. Обязательно выслушиваем непосредственного руководителя, который дает оценку профессиональных, деловых и личных качеств аттестуемого. Как правило, члены комиссии всесторонне обсуждают успехи и недостатки в работе каждого претендента, обмениваются мнениями, порой и спорят. Не допускается лишь одного — явной предубежденности к кому бы то ни было.

— Какие вопросы обычно задают на собеседовании?

— Самые разные. В первую очередь, конечно, о выполнении должностных обязанностей. Проверяют также знание нового федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Феде-

рации». Спрашивают о взаимодействии администрации города с предприятиями, организациями, общественно-политическими объединениями. Интересуются, как претендент намерен эффективнее налаживать свою работу, какие он видит неиспользованные возможности.

— А есть ли какие-то отличительные особенности в аттестации руководителей

администрации города?

— Да, конечно. Во-первых, руководители — это наиболее значимая категория работников, поскольку уровень их полномочий и ответственности гораздо выше, чем у рядовых служащих. Поэтому и требования к ним более высокие. Во-вторых, основная цель оценки руководителей заключается в поиске путей повышения эффективности работы подразделений, а значит, и администрации города в целом.

— Чем заканчивается аттестация для сотрудника?

— Аттестационная комиссия принимает одно из следующих решений: «соответствует замещаемой должности», «соответствует замещаемой должности при условии выполнения рекомендаций аттестационной комиссии по его служебной деятельности» или «не соответствует замещаемой должности». По результатам аттестации на рассмотрение мэра города комиссия выносит мотивированные рекомендации о повышении служащего в должности, о присвоении ему очередного квалификационного разряда, о включении в резерв на выдвижение на высшую должность, либо — об увольнении с муниципальной должности. После проведения аттестации издается постановление мэра, в котором утверждаются итоги аттестации, разработанные мероприятия, изменения в расстановке кадров, поощряются положительные аттестованные работники.

Таким образом, аттестация — это не просто рядовое мероприятие, в конечном итоге она серьезно влияет на все сферы жизнедеятельности города, поскольку повышает эффективность управления островной столицей.

Вопросы задавал
С. ВЕТРОВ.

КАК В НАТО ВИДЯТ РОССИЮ

Сергей ПОНОМАРЕВ,
депутат Сахалинской
областной Думы

Не так давно в составе объединенной делегации российских специалистов, занимающихся вопросами национальной и региональной безопасности, мне довелось побывать в штаб-квартире НАТО в Брюсселе. Возглавлял делегацию заместитель командующего Сухопутными войсками РФ генерал-лейтенант В. Евневич.

В именной аудитории «Lange» стена за спиной выступающих представителей НАТО была оформлена политической картой мира 1992 года издания. Я обратил внимание на то, что Курильские острова окрашены цветом, более близким к цвету соседней Японии, чем к цвету России на той же карте.

Я спросил заместителя генерального секретаря НАТО Ж. Фурнье: «Что это — ошибка или установка НАТО на поддержку территориальных притязаний Японии к России?» Он в присутствии всей нашей делегации заявил, что это ошибка, а карта устарела.

Да, 12 лет со времени выпуска карты для современного, быстро меняющегося мира — большой срок. Как же сейчас, в 2004 году, в НАТО видят Россию, считающуюся так называемым «партнером НАТО»?

В пресс-центре НАТО мое внимание привлекла брошюра «Партнерство в действии». Она издана практически на всех европейских языках и распространяется отделом информации и прессы НАТО. На вкладыше этой брошюры (стр. 12–13) помещена карта евроатлантического региона. Здесь специально выделено 19 стран-членов НАТО и стран-партнеров, т.е. члены Совета евроатлантического партнерства (СЕАП), коих сейчас 27. Карта-схема сделана с определенным тщанием. На самой карте страны помечены номерами, а в справочном поле помимо номера и названия страны помещено цветное изображение ее государственного флага. Евроатлантический регион изображен синим цветом, примыкающие (более южные) территории — белым цветом.

Любопытно, как изображена территория России (№ 37). Эксклавная Калининградская область изображена, но ее принадлежность — не указана. Ряд российских необитаемых островов в морях Северного

Ледовитого океана изображен, а вполне обжитая Курильская гряда (три административных района Сахалинской области с населением более 20 тыс. человек) — отсутствует.

Есть острова Куба и Гаити, есть Японские острова, обе Кореи, Монголия, Афганистан, Ирак, Израиль, Ливан, мелкие государства Персидского залива, т.е. территории и страны, не относящиеся к государствам-членам НАТО и его партнерам. А вот для Курильских островов места не нашлось. С одной стороны — прогресс. НАТО ушло от поддержки территориальных притязаний Японии. С другой стороны, альянс «пока не видит» принадлежности Калининграда России и уж совсем «не замечает» Курильских островов в составе РФ. Хотя организация могла бы взять добрый пример с того, как правильно изображаются Курилы в составе России на картах, изданных в Великобритании, даже на школьных.

Традиционно надежная британская география и британское джентльменство не позволяло забывать Ялтинское соглашение Черчилля, Рузвельта и Сталина (11.02.1945 г.), по которому условием вступления СССР в войну союзников с Японией была передача Советскому Союзу Южного Сахалина и Курильских островов. Для США и Великобритании это был способ наказания страны-агрессора, а для СССР — способ обеспечения собственной безопасности и восстановления территориальных утрат войны 1904–1905 годов, развязанной Японией.

Думается, что нашим представителям в НАТО следует разъяснить руководству этого расширяющегося блока особенности российской географии в свете послевоенного устройства мира.

P.S. Я сообщил о фактах, отмеченных в данном материале, в МИД РФ, и недавно получил оттуда такой ответ:

«Уважаемый Сергей Алексеевич! В связи с Вашим обращением в МИД России (№ 327 от 17.02.04) направили соответствующий запрос в Постоянное Представительство Российской Федерации при Организации Североатлантического договора с поручением разобраться и добиться исправления ситуации.

Заместитель директора департамента общеевропейского сотрудничества
А. КЕЛИН».

НАС ЖДЕТ ПЕРЕДЕЛ СОБСТВЕННОСТИ И ТЕРРИТОРИЙ

Пресс-конференция

Два дня — 29 и 30 марта — на Сахалине находился полпред президента в ДФО Константин Пуликовский. Целью его нынешнего приезда было подведение итогов комплексной проверки исполнения отдельных федеральных законов, указов, распоряжений президента РФ на территории Сахалинской области. Кроме того, полпред в очередной раз намеревался рассмотреть вопросы прохождения на островах отопительного сезона.

Вчера по итогам поездки и совещания, прошедшего утром в администрации области, К. Пуликовский и губернатор И. Малахов провели совместную пресс-конференцию.

Журналистов интересовало мнение полпреда о ситуации с теплоснабжением, особенно в свете последних событий в Южно-Сахалинске, где ОАО «Сахалинэнерго» отключает от тепла и горячей воды жилые дома, в том числе и добросовестных плательщиков, пытаясь таким образом выбить долги с пред-

приятый ЖКХ.

К. Пуликовский отметил, что, если сравнивать с прошлой и позапрошлой зимой, улучшение в теплоснабжении на Сахалине все же наблюдается, хотя и медленнее, чем хотелось бы. По его мнению, сделано довольно много, и в области есть все, чтобы постепенно решить эту острую проблему. Но пока, отметил полпред, Сахалинская область по сравнению с другими субъектами ДФО находится в самом сложном положении. Отрасль ЖКХ слишком запущена, в нее требуется вложить огромные деньги,

чтобы люди во всех городах и поселках области почувствовали настоящее улучшение. По поводу действий «Сахалинэнерго» К. Пуликовский сказал, что предприятие находится в финансовом кризисе, так как собирает платежи за электричество с большими потерями, в том числе и по причине элементарного воровства в сетях. И поэтому решать вопросы тепла и электроснабжения нужно в комплексе.

Еще одна важная задача, которой в спешном порядке должна заняться региональная власть, — это реформа местного самоуп-

равления, которая в ближайшее время начнется по всей стране. По мнению К. Пуликовского, с этой работой на Сахалине затянута, хотя и по объективным причинам (гибель губернатора, выборы новой власти). А ведь уже к 1 июня правительство РФ должно издать постановление о распределении страны на густонаселенные и малонаселенные территории, от чего будет зависеть в ближайшем будущем статус многих нынешних муниципальных образований Сахалинской области. Но для того чтобы такое постановление вышло, областная

администрация должна внести свои предложения в правительство, что до сих пор не сделано. Если мы сами не дадим таких данных, нашу область «почикают» специалисты из Москвы. И вряд ли в нашу пользу...

Предстоит также большая работа по переделу общей собственности: что останется в федеральной, что в региональной, а что — в муниципальной. Здесь тоже неизбежно возникнет ряд спорных ситуаций, и, чтобы уладить все миром, потребуются немало времени.

В. СЕМЕНЧИК.